



五角大楼机密文件泄露

盟友遭监听
美国忙删帖

据《纽约时报》9日报道，美国国防部一批机密情报文件近来在推特、“电报”软件和四叶网站等社交媒体上疯传，数量超过100份，主要是关于俄乌冲突的情报，还有涉及美国对中东、朝鲜半岛、印太国家和地区等的情报和文件。此次机密文件的泄露规模，以及文件本身足以造成巨大破坏的敏感性，让世界震惊。

韩国政府高层疑遭美监听

据美国《纽约时报》4月9日报道，在多家社交媒体近来出现的一批疑似美军秘密文件中，包含韩国政府高层讨论是否向乌克兰提供武器等内容，而这些信息来自美国情报部门对韩方的监听。针对上述报道，韩国总统办公室一名官员4月9日回应，韩方将就此事与美方沟通。

据《纽约时报》报道，这批文件中包含美方监听到韩国政府高层的内部讨论内容。文件显示，面对美国施压，韩国政府内部讨论是否应向乌克兰提供武器。根据韩国官方立场，韩国只向乌克兰提供防弹衣、防毒面具等非致命性军事援助。

报道说，韩国已同意向美国供应炮弹以帮助补充弹药库，强调“最终用户”必须是美国。不过，韩国政府内部担忧美国会将韩国生产的炮弹转交乌克兰。按照《纽约时报》的说法，美方根据“信号情报”获知韩国政府内部讨论细节。信号情报是情报机构专用术语，意味着美国一直在监听韩国这一亚洲主要盟友。

韩国总统办公室一名官员9日告诉媒体记者，韩方将就相关报道与美方展开必要沟通。这名官员拒绝回答涉美国监听活动相关问题，也拒绝证实文件中任何细节。被问及韩方是否计划向美方提出抗议或要求解释时，这名官员表示，政府将参照先例和其他国家的情况探讨应对措施。

按照这名官员的说法，韩国尚未决定是否对乌克兰提供武器，政府在乌克兰问题上的基本立场不变，即不向乌克兰援助致命武器。俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动后，美国和其他北大西洋公约组织成员国陆续向乌克兰提供大量武器，并就此向韩国施压。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格今年1月访问韩国时，以其他原本不愿向乌克兰提供重型武器的国家已转变立场为由，敦促韩国增加对乌军事援助。

据路透社上月报道，韩国政府一名官员透露，韩国去年曾向波兰颁发出口许可，批准后者向乌克兰提供使用韩国所产部件的“螃蟹”自行榴弹炮。这是韩方官员首次证实“韩国官方至少对间接向乌克兰提供武器部件持默许态度”。

英军机“险些击落”曝光

据多家外媒报道，在近日被人泄露到网上的美国国防部一批机密情报文件中，有一份情报让不少欧美媒体倒吸了一口凉气。因为这份情报显示，英国和俄罗斯军队差点就在去年9月底擦枪走火，一架英军侦察机险些被俄军战斗机的导弹击落。不过，英国方面后来却淡化处理了此事。

根据美国《华盛顿邮报》的报道，这起事件发生在去年9月29日。当时，一架英军的RC-135侦察机，在克里米亚海岸线外被两架俄罗斯的苏-27战斗机拦截，其中一架俄军战机甚至还发射了导弹。

不过，尽管英国国防大臣本·华莱士在去年10月对英国议会介绍此事的情况时称，当时俄军战机是出了“技术故障”才会发射导弹，但美国国防部被泄露出的情报对此事的定性却是“险些击落”。《华盛顿邮报》认为，这比英国方面此前披露的情况要更严重。

至于为何当时英国会那么描述此事，《华盛顿邮报》认为，这反映出西方政府在想办法维持一种“平衡”，即一方面要援助乌克兰，但另一方面则要避免被拖入与俄罗斯发生直接冲突的局面。

最后，从美国国防部被泄露的情报来看，这并不是唯一一次俄军战机对美英法等北约成员国侦察机的拦截。文件显示，在2022年9月29日至2023年2月26日期间，英法两国曾在黑海上空出动载人飞机执行侦察任务，而美国派出的主要是

假意



美国五角大楼

RQ-4、RQ-170和MQ-9等型号的无人机。

泄露的一份情报文件上还附上了一份地图，上面划出了侦察机可以在黑海区域飞行的范围，这个范围为克里米亚海岸线12英里外，上面还额外标记了一个美国国防部建议美国飞行员的飞行范围，这个范围为克里米亚海岸线50英里外。

“绝密”情报还涉及这些内容

据报道，其中一份标为“绝密”的文件看似为美国中央情报局的中央情报更新信息，日期为3月1日，显示美方对以色列情报和特勤局（摩萨德）的评估：这一机构鼓励其人员和市民参与反对以色列政府司法改革的示威。

今年以来，以色列政府致力于推动司法改革，相关措施包括允许议会以简单多数否决最高法院的决定、赋予政府在任命法官方面更大的权力等。上述措施自公布以来引发以色列国内大规模抗议浪潮。迫于压力，总理本雅明·内塔尼亚胡3月27日宣布推迟司法改革。“密件”中的美方评估显示，摩萨德与以色列政府围绕司法改革看似出现较大分歧。

围绕相关报道，以色列方面迅速回应。总理办公室9日在一份声明中说，相关报道的说法“虚假”且“没有证据”。

据多家媒体报道，美国政府正在努力“删帖”，但网上仍有文件流传。综合多方消息，部分文件为拍摄的作战图照片，标注详细，日期不一，时间跨度大约5周，最近日期是3月1日。不过，尽管文件包含不少军事细节，但并不涉及具体作战计划。

其中一份文件包含今年1月至4月乌克兰新兵训练和装备交付状况，显示乌方正在组建12个旅的作战部队，其中9个旅由美国和其他北大西洋公约组织成员国提供训练和补给。这9个旅中，6个旅计划在3月31日前就位，其余3个旅计划在4月30日前完成战备。这9个旅总计需要250余辆坦克和350余辆装甲车。

这批文件中还列有乌军的弹药消耗率，包括美国援助的“海马斯”高机动性火箭炮系统。美方宣称这种火箭炮可以对俄军后方弹药库、基础设施和部队集结地等目标发动精确打击。

还有一份文件标为“绝密”，列出了“截至3月1日的冲突情况”，包括记录共计1.6万至1.75万名俄军士兵在俄乌冲突中死亡，乌方则有超过7万名士兵死亡。这与五角大楼等先前宣称俄方伤亡将近20万、乌方伤亡超过10万有较大出入。

《纽约时报》援引荷兰调查网站“响铃猫”一名分析人士的话报道，首批文件似乎3月初即发布在Discord聊天软件上。

据路透社7日以三名不愿公开姓名的美方官员为消息源报道，俄方或亲俄人士散布了这些密件，但上述官员没有透露任何证据和细节。俄罗斯驻美大使馆暂时没有回应相关提问。

有分析人士认为，文件中有关兵力和武器配置等军事细节“看着很真”。比如，文件所披露“海马斯”系统的弹药消耗率，美方先前从未公开过相关信息。

美方和乌方正极力淡化文件泄露可能产生的影响，但不少分析人士已将此次事件视为俄乌冲突升级以来最大的情报泄露事件。

延伸

美国贼喊捉贼
本性暴露无遗

据《纽约时报》称，有美高级情报官员称此次泄密是“五眼联盟的噩梦”，该事件凸显美国对其他国家安全的破坏。讽刺的是，这次泄密事件正值美国频频高喊本国安全“遭到威胁”之际，这也充分暴露了美国“贼喊捉贼”的本性。

多年以来，美国对全球实施“无差别”监听，从竞争对手到盟友，甚至包括德国总理、法国总统等盟国领导人，无不在其监听范围。上述行为已多次引发相关盟友抗议。

韩国反对党议员10日联合对媒体披露的美国监听表达“强烈遗憾”，认为这无疑是对韩国主权的侵犯，也是本届韩国政府在维护国家安全方面的“失败”，呼吁对此展开彻查。

据美国《华盛顿邮报》援引国防专家的话报道，任何美国内部秘密文件的泄露都具有“破坏性”，且会令美国“尴尬”。

围绕网传“密件”，美国司法部7日宣布展开调查，乌克兰政府也已召开高级别紧急会议。不过，美国国防部前官员迈克尔·马尔罗伊9日告诉路透社，这是“美国的泄密”，“因为许多文件只掌握在美国人手中”。也有人认为，尽管美方已宣布启动调查，仍不能排除美国自导自演的可能性。

美国国防部迄今没有回应任何涉及文件细节的问题。一名发言人9日仅在声明中说，美方正在评估这些文件的“有效性”，它们“似乎包含敏感和高度机密的内容”。

据路透社报道，美方正在调查政府内部个人或群体可能泄密的动机，已有四至五种假设，从心怀不满的员工到想要破坏美国国家安全利益的内部威胁。

另外，如果文件属实，意味着美方在俄乌冲突中介入程度之深，以及以提供情报来支持乌克兰的力度，比以往所知的“拱火浇油”更甚。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫就此事回应说，“我们对美国和北大西洋公约组织直接或间接卷入俄乌冲突没有丝毫怀疑”，美国和北约参与俄乌冲突的程度正在不断加深。

综合央视新闻、新华社等

THE GRAYZONE GRAYZONE UK ESPAÑOL VIDEO SUBSCRIBE SUPPORT



媒体的相关报道